

Издание Молодежной организации хасидов Хабад
Глава организации - раввин И.И. Ааронов. Редактор - Э. Ховкин
Интернет: www.chabad.org.il E-mail: chabad@chabad.org.il



יעזאלאור על-ידי עיר אגדת חב"ד - המרכז (ע"ר)
ת"ת 14, כפר חסן, טל 72915, 03-9607588
ישוב ראש: הרב יוסי-יעקב אהרוןוב

Свет во мгле

В Торе есть принцип – «от легкого к тяжелому». Поэтому давайте начнем с шутки. Один еврей спрашивает у другого:

– Почему хасиды боятся воровать?

– Потому что Всевышний видит все, и расскажет Ребе...

В Талмудических спорах встречается выражение «ко салка датех» – «ты бы мог подумать»... Мы могли бы подумать: какой странный анекдот! Ведь Всевышний всемогущ, Он видит все, вот Кого нужно бояться! Что Ребе, даже такой мудрец и праведник может к этому добавить?

Очень много.

Ребе находится в этом мире, он человек, и у его души особая задача: связывать нас с Творцом. Так делал в свое время Моше-рабейну, так делает глава каждого поколения. Любой орган, который не в порядке, посыпает сигнал голове, и она спешит к нему на помощь.

Нам нужен Ребе, Глава поколения, **приказавший** не отдавать ни пяди Святой Земли. Пророк, предсказавший, что если начнут торговаться родиной в обмен на призрачный «мир», волна уступок докатится до Иерусалима.

Нам особо важен свет его души именно сейчас, когда такая густая мгла, что правда и кривда в ней почти неразличимы.

Недавно мы читали в Торе про бунт Кораха. Будучи человеком умным, Корах обманул очень многих, и прежде всего самого

себя. Изучая Тору, он незаметно сделал ее орудием для достижения желаний своего алчущего сердца.

Ребе пишет, что его наказание тоже прошло по принципу «незаметно»: Корах и его близкие живыми сошли в преисподнюю. Они уже там, но думают что еще живы. Плетут интриги, участвуют в выборах, способны одурачить еще немало народа. Громко, усиленные микрофонами, доносятся к нам снизу их голоса.

Много лет назад, после очередных выборов, нашлись люди, которые предложили заключить с торговцами Святой Землей временный союз.

Ребе откликнулся так, что у авторов того «проекта» до сих пор дрожат руки. Я помню огромный зал, где с помоста читалось письмо главы нашего поколения. Общий смысл: никакие «святые» цели не могут оправдать предательства.

Именно сейчас наша связь с Ребе должна быть особенно прочной, чтобы не пропасть во мгле.

Круг забот главы поколения не ограничен хабадниками. Ребе отвечает за каждого еврея на свете. И он ждет, что каждый еврей внесет свою лепту в наш общий проект – приход Мошиаха. Для этого важно не попасть в число обманутых.

Конечно, глава поколения будет давать свои советы и благословения. Но думать и решать он за нас не будет. Работать – нам.

ЕВРЕЙСКАЯ УЛИЦА

От Аляски до Эйлата

3 Тамуза /6 июля/ мы отмечаем День Ребе.

По всему миру, от Аляски до Эйлата, пройдут собрания людей, называющих себя его учениками. Таких, наверное, гораздо больше, чем мы можем себе представить.

Конечно, среди лехаимов, как искра, вспыхнет желание, чтобы душа праведника заступилась за нас перед Творцом, чтобы он помог найти в книгах Торы и в собственной душе самый верный, самый точный путь служения, который поможет привести Мошиаха и спасти от разорения еврейские души и еврейскую страну.

Благословение на тех, кто не спит.

Живые драгоценности

Редактор журнала «Свет» Элияу Элкин и его жена Еудит выпустили книгу о главе ХАБАДа с интригующим названием «Бриллианты для Ребе».

Большая часть книги, однако, не о бриллиантах, а о евреях. О том, как благословение праведника помогло им спастись от беды, встать на ноги, и понять, ради чего мы пришли в этот мир.

Многие рассказы записаны со слов их героев. В том числе тот, что завершает книгу. Там автор говорит, как Ребе вмешался в его судьбу.

Сейчас вышло второе издание «Бриллиантов». Спешите не опоздать..

Справки по тел. 077-5521-770

субботние свечи Субботние свечи

После зажигания свечей произносят:

БАРУХ АТА АДО-НАЙ ЭЛО-ЭЙНУ
МЕЛЕХ АОЛАМ АШЕР КИДШАНУ
БЕМИЦВОТАВ ВЕЦИВАНУ ЛЕАДЛИК
НЕР ШЕЛЬ ШАБАТ КОДЕШ!

Свечи	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Беэр-Шева
Зажиг.	19.13	19.28	19.21	19.29
Исход	20.31	20.33	20.35	20.31

НЕДЕЛЬНАЯ ГЛАВА

«И человек чистый пусть соберет пепел от коровы...»

В нашей главе говорится о красной корове. Ее пепел помогает изгнать нечистоту, которая пришла от прикосновения к мертвому телу.

Рассказ об этом начинается необычно: «Вот закон Торы...» Здесь намек, что в заповеди «пара адума» виден важный принцип, относящийся и ко всем остальным приказам Творца.

Мицвот, которые мы исполняем, можно разделить на три части:

- «Мишпатим» - законы, доступные здравому смыслу - например, заповедь почитать родителей.

- «Эдут», «свидетельства». Эти заповеди не рождаются из норм людского общежития, но все же житейский разум их приемлет. Скажем, нам понятно, почему в дни Песах заповедано есть «хлеб бедности», мацу.

- «Хуким» - приказы Торы, не имеющие рационального объяснения. Из них самой загадочной является заповедь «пара адума».

В мидраше говорится: когда Мошерабейну узнал о нечистоте мертвого тела, искалилось от боли его лицо. При всей своей мудрости он не видел ни

одного средства, чтобы достичь очищения. И тут Всевышний сказал ему: «пепел красной коровы»...

В мгновение ока успокоился глава евреев, и стало хорошо у него на душе.

пока отложи...»

Но еврей уже знает, что главное - исполнить приказ Творца. А привычные представления, и даже самого себя, можно «отложить в сторону». Приглядевшись, человек увидит, что глубинный смысл Б-жественной воли почти в равной мере скрыт от нас, идет ли речь о хуким, эдут или mishpatim.

Всем понятно, что запрет воровства способен улучшить отношения между людьми, но гораздо труднее ответить, почему Всевышний вообще допустил возможность брать чужое, почему Он разделил между «твое» и «мое» и т.д.

Зато мы можем понять, откуда у еврея берется сила выполнять приказы Всевышнего, даже не зная их корней. Подобное тянется к подобному. Сила соблюдения рождается из сущности еврейской души, которая - часть Б-га и поэтому стремится к Нему.

Именно в силу того, что заповедь «пара адума» больше всего скрыта от нашего разума, у еврея пробуждается «ацмут», суть Б-жественной души, которую никакая нечистота не способна запачкать. Напротив, прида в действие, ее свет прогоняет любую тьму.

Когда Мошерабейну понял это, к нему вернулись покой и радость...

“ХУКАТ”

Но почему?! Ведь Творец не открыл Моше тайну этой удивительной заповеди. Только через много столетий ее узнал Шломо, повелитель наш.

Однако Моше тоже узнал нечто важное. Ему открылась другая тайна, общая тайна всех мицвот.

Свет и тьма

«Хуким» лучше, чем другие заповеди, объясняют природу нашего служения Творцу. В них ясно видно правило «наасэ ве-нишма», - сначала исполни мицву, а затем постараися ее понять. В противном случае еврей может оказаться пленником здравого смысла, который начнет диктовать: «Это понятно, это делай. А заповедь красной коровы

Недельная глава в нашей газете является пересказом беседы Любавичского Ребе

География души

Ребе советует

Первый глава ХАБАД Ребе Шнеур-Залман принадлежал к числу высоких душ, все желания и весь душевный жар которых обращен только к Творцу. О таких говорят: «С Тобой другого не желал я...» Его самопожертвование проявлялось в том, чтобы оставить эту ступень и начать помогать любому еврею избавиться от жизненных неприятностей и бед.

Так действовали все главы ХАБАД, начиная от Алтер Ребе и кончая моим учителем и тестем Ребе Йосефом-Ицхаком Шнеерсоном. Их путь заключался в том, чтобы любить не только Творца, не только Его Тору, но и любого еврея — хасид он или нет, мудрец или обычный человек, взрослый или ребенок...

Еврейский взгляд

Однажды Ребе Цемах-Цедек, который тогда еще не был главой ХАБАД, оказался в компании хасидов. Речь зашла о приходе Мошиаха. Общий настрой был таков: «Когда-нибудь это случится, но кто его знает, когда...»

Молодой праведник воскликнул:

- Остановитесь! Ведь так вешал о временах Мошиаха злодей Билам: «Вижу его, но не сейчас, смотрю на него, но издалека...»

Таков взгляд злодея, но еврей должен смотреть на вещи по-другому! День настал — он ждет Мошиаха, ищет Мошиаха и делает все, чтобы он пришел!..

Евреи и престиж

Рав Шимон Лазаров, посланник Ребе в Юстоне, штат Техас, решил приобрести новое здание для своего Бейт-ХАБАД. Ему предложили помещение в центре города и по очень недорогой цене.

Посланник отправил Ребе письмо с просьбой дать благословение на эту покупку и получил такой ответ: «К чему такая спешка? Очень скоро вы найдете здание в более подходящем месте».

Через несколько месяцев в кабинете Лазарова появился его приятель, местный бизнесмен, и сообщил, что в одном из новых районов по дешевке продается земельный участок под застройку, и скорее всего, это место вскоре станет популярным.

На этот раз Ребе дал согласие на покупку, но с условием: всеми делами, связанными со строительством, будут заниматься помощники Лазарова, а сам он продолжит, как прежде, давать уроки Торы, встречаться со студентами, словом, «распространять источники».

Бейт-ХАБАД был построен. Вскоре этот район стал одним из самых престижных в Юстоне, и сюда переселилось много евреев.

ШАГИ
И ОДЫ
АХА

Галут заканчивается. И хотя мы находимся на ступени «вот-вот», это не значит, что пора прекратить распространять Тору и источники хасидизма.

Все наоборот: знание, что галуту конец, прибавляет нам мощный заряд жизненных сил и энергии. Мы выкладываемся с полной самоотдачей, с желанием передать другому все, что удалось собрать самому...

Из бесед Любавичского Ребе

Тело и душа

Одна личность. Два мира

Человек никогда не может быть счастлив, если он не заботится о своей душе так же, как о своем теле.

Ребе

Однажды Ребе посоветовал одаренному студенту использовать свое свободное время для того, чтобы убедить своих товарищей продолжать не только университетские занятия, но и духовные.

- Мой график и так достаточно напряженный, не знаю, смогу ли я добавить к нему что-либо, - сказал молодой человек.

Однако, подумав, студент понял, что график Ребе гораздо более напряженный, и добавил:

- Откровенно говоря, я не понимаю, где вы черпаете силы и выносливость, чтобы так работать.

- У каждого человека есть и тело, и душа. Это похоже на птицу и ее крылья. Если бы птица не знала, что крылья дают ей возможность летать, они явились бы для нее лишь обузой. Но крылья позволяют ей подниматься к небесам.

У всех нас есть крылья - наша душа, которые могут поднять нас так высоко, как нам нужно, чтобы полететь. Все мы должны научиться пользоваться ими, - объяснил Ребе.

День рождения

На вечере, когда семья с друзьями праздновала день рождения ребенка, Ребе назвал три разновидности радости по этому поводу: радость всего мира по случаю рождения нового жителя; радость родителей, которых благословили ребенком; радость ребенка в связи с тем, что он появился на свет.

Один из присутствующих удивился: как можно праздновать рождение ребенка, если неиз-

вестно, что он собой представит в будущем?

- Рождение есть мгновение, когда душа входит в тело, - объяснил Ребе. - А поскольку душа напрямую связана с Б-гом, мы радуемся.

Место для будущего

Израильского журналиста, посетившего центр Хабада - "770" в Нью Йорке в дни праздников месяца Тиши, когда там собралось более десяти тысяч человек, поразило, что большинство присутствующих составляли молодые люди. Это совсем не походило на то, что он наблюдал во многих других синагогах.

"Очень пожилой человек сумел привлечь внимание такого количества молодых людей из разных слоев общества и зарядить их высокой энергией, - писал он позднее, - и это несомненно свидетельствует о том, что здесь есть место для будущего".

Партнеры

Посетивший Ребе предприниматель пожаловался на то, что прибыль от всех заключаемых им сделок очень невелика, хотя он и его партнеры интенсивно работали.

- А сколько из этой прибыли вы отдаете на благотворительность? - поинтересовался Ребе.

Испытывая замешательство, посетитель признался, что ничего не выделяет на эти цели.

- При заключении следующей сделки, посоветовал Ребе, - сделайте Б-га своим партнером, а для этого выделите 10% прибыли на благотворительность. Тогда Б-г, как и всякий надежный партнер, сделает все, что в Его силах, чтобы обеспечить успех вашей сделки.

(Из книги "К жизни, полной смысла", изд. "Лехаим", Москва.)

ИЗ БЕСЕД

Любавичского Ребе

Молчание великих

Выполняя просьбу царя Балака, волшебник Билам приложил немало усилий, чтобы проклясть еврейский народ, но ему так и не удалось этого сделать. Однако он дал Балаку совет: надо втянуть евреев в разврат, и тогда гнев Творца падет на их головы.

Билам не сказал «вступать с евреями в брак», ведь на это есть запрет Торы. Нет, он говорил о случайных связях, где запрета нет, а есть угроза потерять еврейство, познакомиться с идолопоклонством...

Толпы моавитянок и мидянок хлынули в еврейский лагерь. Один из глав колена Шимона, Зимри, повел к себе в шатер Моше-рабейну и мудрецы Санхедрина плакали от ужаса. Но они не могли сказать то, чего в Торе не было...

На самом деле галаха на этот случай была и звучала она так: «Когда еврей блудит с нееврейкой, ревнители настигают его». Ревнителем считается человек, который чувствует идущий из самой глубины души голос горечи и гнева. Этот голос заставляет его казнить нарушителя, не спрашивая совета у мудрецов.

В Гемаре говорится, как Моше-рабейну передавал Тору. Сначала он обучал своего брата, Аарона. Потом - двух его сыновей, Эльзара и Итамара. Затем учениками Моше становились «семьдесят старцев». И лишь после этого вождь евреев начинал обучать остальной народ. Пинхас, внук Аарона, был среди «остальных». Но он оказался единственным, кто вспомнил галаху о ревнителях.

В Торе есть правило: «Тот, кто нашел письмо, должен его доставить». Иными словами, человек, узнавший волю Б-га, должен приложить все усилия, чтобы исполнить ее. Таким евреем оказался Пинхас: он взял копье, вошел в шатер и убил еврейского князя. Чему же учит нас история Пинхаса?

Проблема вблизи

Первое. Если «гдолей а-дор», знатоки Торы нашего поколения, видят проблему и молчат, это не значит, что нужно им подражать. Их бездействие не является доказательством, что ничего нельзя поделать и что осталось лишь придумать какое-нибудь талмудическое построение, которое оправдает наш отход...

Второе. Если вы чувствуете, что можете заступиться за евреев - вы обязаны это сделать. А «молчание великих» можно понять так: мы это исправить не можем, пусть это исправит тот, кто стоит сейчас ниже нас. Ревнитель достигнет «шлемут», цельности, именно в борьбе. И Всевышний возвысит его, как в истории с Пинхасом, с которым Б-г заключил вечный союз.

Третье. Мы просим у Творца: «...и дай нам долю в Твоей Торе». Речь идет не только о понимании, но и об исполнении того, на что никто не мог решиться. У каждого еврея есть такая часть в Торе, которую только он может исполнить.

Четвертое. Если Всевышний послал тебе проблему, тем более такую, которая касается всего еврейства, Он же, Благословленный, даст тебе силы, чтобы решить ее. Возможно даже такие силы, которые выходят за рамки природного порядка.

Общее указание всем молодым людям в нашем поколении: не занимайтесь арифметикой! Есть у вас для силы, и нужно только «месиурт нефеш», самопожертвование, чтобы они раскрылись...

Второе чудо

В Нью-Йорке жила семья, которая приходилась родней Ребе и его жене, ребенок Хая-Мушке. При любой необходимости они обращались к главе ХАБАД, чтобы попросить его совета и благословения, причем делали это не через секретариат, а просто звонили ребенку по телефону.

Однажды мать одного из супружеских пар заболела. Врачи настаивали на немедленной операции, утверждая, что каждый час дорог. Родственники незамедлительно позвонили на Президент-стрит и попросили, чтобы Ребе дал браху на удачный исход операции.

Когда ребенок сообщила об этой просьбе главе ХАБАД, он сказал одну фразу: «Никакой операции».

Родня узнала ответ и воспыала надеждой, что теперь здоровье больной улучшится каким-то, одному лишь Ребе ведомым, способом.

Но нет, здоровье больной продолжало ухудшаться. Врачи восклицали: «Что вы делаете?!» Что им было делать? Родственники снова позвонили на Президент-стрит: может, ввиду усложнившейся ситуации, Ребе все-таки даст свое согласие?

Ребенок Хая-Мушки передала их просьбу. Ребе ответил: «В Любавичах не спрашивают дважды». Тем самым он как бы поставил родню в «блочный круг», в компанию людей, которые должны следовать неписанным законам дома Любавич.

Здоровье больной все ухудшалось. Врачи

потребовали подписать бумагу, где родные принимали на себя всю ответственность за отказ от правильного лечения. Они бросились называть ребенка Хая-Мушки. Она отвечала со вздохом:

- Конечно, я все понимаю... Но вы же знаете - у нас не спрашивают дважды. Если Ребе сам заговорит об этом, можете не сомневаться, что я опишу обстановку во всех деталях и расскажу ему о ваших муках...

Да, так и было. Придя домой, Ребе спросил:

- Ну, как здоровье нашей родственницы?

Ребенок тут же подробно рассказала, как. Ребе качнул головой:

- Я же сказал - никакой операции.

Эта сцена повторилась еще один раз, с той разницей, что теперь больная находилась почти при смерти. На этот раз Ребе добавил:

- Пусть поищут врача, который лечит эту болезнь с помощью инъекций.

Начались лихорадочные поиски, и скоро так специалист, из другой больницы, был найден.

С трудом уломали его нарушить больничные правила и тайком делать больной нужные процедуры. Он согласился только потому, что видел их посеревшие от горя лица...

Не прошло и двух дней, как состояние больной улучшилось. «Болезнь стабилизируется», - записали врачи. Через двадцать



“В Любавичах
не спрашивают дважды...”

дней они с высоко поднятыми бровями констатировали выздоровление. Пожилая женщина выписалась.

Телефонный звонок на Президент-стрит. Радость, слезы, вскрики и всхлипы. Ребенок Хая-Мушки поспешила при первой возможности уведомить об этом Ребе. Он слушал внимательно, а потом заметил:

- Когда ты в первый раз передала их просьбу, я увидел, что эта женщина не встанет с операционного стола...

Подождите, но почему Ребе сразу не предложил делать инъекции?! Вы знаете, в Любавичах не задают много вопросов...

ПИСЬМО ЛЮБАВИЧСКОМУ РЕБЕ НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ!

Накануне 3 Тамуза, Дня Ребе, (в этом году 6 июля), евреи многих стран мира направляют письма (“пидъён нефеш”) Любавичскому Ребе с просьбой о благословении.

Добрые дела еврея и заслуги великого праведника приводят к ощущению помощи Творца.

Каждый желающий может получить образец письма на русском языке с требуемой информацией – в местном Бейт Хабаде, а также по почте, факсу или E-mail.

Справки по тел.:
03-9607588 доп.133,
или 054-4500133
с 12.00 до 19.00.

ХЕДЕР ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

Объяснение в любви

Шабат встречают, как дорогую гостью. По мнению многих галахических авторитетов, еврей не ждет, когда суббота поступится в его дверь, а сам выходит к ней навстречу. Время Шабат начинается с заходом солнца, но мы стараемся приблизить к святому дню от будней и принять на себя субботу пораньше.

Сколько прибавлять? Около 40 минут. Именно таков старинный иерусалимский обычай. Согласно «Шулхан Арух де-рав», «Мишне бруре» и другим источникам, о встрече дорогого гостя нужно объявить вслух. (Хотя, если еврей лишь подумал о том, задним числом этого достаточно). В ходе веков это «объявление» обрастило всеми новыми деталями. Собравшись в синагоге, мужчины читают Псалмы, с 95 по 99-й, а затем поют «Леха доди», праздничную песнь, которую сложил рабби Шломо Алкавец.

Затем еще два псалма, из которых один Давид, повелитель наш, посвятил субботе, а во втором говорится о могуществе Творца. У сефардов и в некоторых хасидских течениях есть обычай читать потом «Песнь песней». Но у многих других хасидов, и в частности, в ХАБАД, читают вместо этого небольшой отрывок из Зоара.

Затем начинается вечерняя молитва. Ее открывает призыв «Борху!» - благословить Творца. Откликнувшись на него, мы окончательно принимаем на себя Шабат.

Наши жены и дочери принимают субботу, когда говорят благословение на субботние свечи. День покоя и мудрости вступил в свои права.

Рав Йосеф-Симха Гинзбург, раввин Омера

ВКУСНО! ЗДОРОВО! КРАСИВО!

“НА КУХНЕ МОЕЙ БАБУШКИ. ЕВРЕЙСКАЯ ПОВАРЕННАЯ КНИГА” -

новая большая иллюстрированная подарочная книга издательства “ФЕНИКС”.

Автор - известный публицист Петр Люкимсон. О том, как хорошо приготовить старые как мир любимые блюда европейской кухни, их происхождении и связи с европейской традицией. Написано просто,

искренне и увлекательно. Полезна всем. Справки и заказы: по тел. 09-9584201

10% скидка читателям нашей газеты, предъявителям этого объявления!